
Příbraz
Kraj: Jihočeský Okres: Jindřichův Hradec

Správní obvod: Jindřichův Hradec GPS souřadnice: 49.051367N, 14.937607E

Nadmořská výška: 468 m n. m. První pís. zmínka: 1518 (506 let) Katastrální výměra: 710 ha

Počet obyvatel: 283 PSČ: 378 02

Adresa URL: www.pribraz.cz

Historie obce Příbraz
V celé oblasti Jindřichohradecka se původně prostíraly neprostupné                  močály a pralesy, které
se táhly z okolí Poličky na jih a jihovýchod                  a končily u dolnorakouského toku Dunaje. Ještě ve 13.
století bylo mnoho území                  označováno kronikáři jako místa pustá. Chudá půda a nevlídné
podnebí                  bylo příčinou toho, že se v této oblasti nevyskytují téměř žádné                 
stopy starověkého a předslovanského osídlení. V pozdější době tvořily pohraniční hvozdy,
močály a blata přirozenou                  ochranu proti nepříteli. Pozůstatkem tehdejších blat a močálů      
           jsou dnešní borkoviště (rašeliniště) za obcí Příbraz.  První zmínka lidského života v oblasti
kolem Stráže a okolí pochází                  již z dob, než vyrostly pohraniční lesy. Je to část mlatu z
břidlice                  z doby novokamenné před rokem 1200 před naším letopočtem u Stráže nad Než.. 
Nejstarší zmínka o obci Příbraz pochází z roku 1518,                  ves je však podstatně staršího
založení. Prvotní jméno bylo Příběraz                  = Priberadův dvůr. Celá oblast byla kolonizována
koncem 12.                  století na sklonku vlády Přemyslovců, kdy do této části                  Čech zasáhla
vnitřní kolonizace ze severu z Benešovska. Druhá                  kolonizační vlna přichází počátkem 13.
století tentokrát z jihovýchodního Vitorazska (území kolem Chlumu u Třeboně)                  zabraného
Rakušany. Příbraz byla zřejmě už od konce 14.                  století v držení pánů z Hradce a součástí
strážského panství                  (Stráž, Plavsko, Příbraz, Libořezy, Mníšek, Pístina a Vydří).
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